

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

爆料邮箱: qgbapp@163.com  
微信爆料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用  
即付酬金

# 藏身路边等熟客,如影随形待召唤。记者回访市郊非法油罐车 零星黑加油车打起“游击战”

## 查隐患 保安全

本报8月曾报道在市郊多处存在非法油罐车,犹如一颗颗威胁城市安全的“定时炸弹”。报道刊发后,相关执法部门对黑油车较为严重的地区进行了整治。近日,记者前往浦东、嘉定、闵行等地“回访”,发现黑油车的数量虽然明显减少,但仍有部分黑油车打起了“游击战”,藏匿于偏僻的道路和绿化带中。市民表示,希望相关部门能够联合执法,及时“拆弹”,杜绝安全隐患。

### “猫”路旁等熟客

市民陈先生向本报反映,在东集路高东路附近,经常有不少黑油车出没,形迹可疑。昨日,记者驱车前往实地探访。在东集路高东路路口,记者看到一辆挂有外地牌照的油罐车正停靠在路边。驾驶室和车辆四周均不见人影。记者观察到,这辆加油车的车尾未挂有消防、安监等部门颁发的消防标志和安全告示,同时油罐上应配备的防雷和防静电接地设备也均“缺失”。爆料人

告诉记者,这辆车并非被“废弃”,平时“猫”在路边,只做熟客生意。一旦有加油需要,只要打个电话,车主就会派人过来。

另据多名附近公司职员透露,由G1501、航津路、高东路和东集路所组成的方形区域内,高峰时曾有三四十辆黑油车停靠在路边,为各类车辆加油。“类似的油罐车,9月份以来已经少了很多,唯独这辆车,就好像‘钉子户’一样,一直停在这里等着做生意,每天上下班时都能看到”。

### 分时段打“游击”

有嘉定的读者来电反映,本报对黑油车进行报道后,对于周边部分黑油车起到了一定的“震慑”作用,但仍有不少黑油车从明目张胆的路上行驶,流动加油,“转战”到了更隐蔽的地点,好似打起了“游击战”。

下午2时许,记者驾车行驶至百安公路。在读者的指点下,记者隐约看到,在公路绿化带一侧的树旁停靠着一个小油罐车。记者下车仔细观察,这是辆蓝色的小型解放牌卡车改造的黑油车(见图 徐驰摄),挂有外地牌照,驾驶室内空无一人。“一般总是下午两三

时左右出来,像散兵游勇一样,‘风头’紧时,就选择更为隐蔽处作为藏匿点。”

在闵行区吴中路双柏路路口的一个中石化加油站,记者看到不少车正排队在此加油。一名工作人员透露,几乎每天都可以看到黑油车经过。经过多方打听,记者得知,附近莲花南路、放鹤路、澄江路等路段的物流中心、汽配城和大型停车场,大型集卡和货车云集,黑油车也如影随形地做着他们的生意。“目前他们也知道什么时候该‘避风头’了,往往是客户有需求,才开车上门加油,平时都藏在其他地方。”这名工作人员如是说。

### 黑油车隐患大

业内人士告诉记者,相较于目前国五标准柴油,市场上大部分“黑油”由于缺少抗爆和环保成分,开起来更加“有劲”。因此,尽管面临损坏发动机的风险,还是有不少大车司机选择加“黑油”。但是,由于油品本身低劣,长期使用,会对车辆的发动机造成不可逆的损害。

那么黑油为何会有市场?记者采访中石化上海零售中心嘉定分中心经理金维峰。“‘黑油’每升比正规柴油便宜八九角,对于动辄加



100多升油的大型货车来说,一箱油可以便宜百元以上。”金维峰坦言,黑油车带来的最主要问题在于安全,一旦遭遇罐体泄漏、静电、火星和明火,动辄运载七八吨油的油罐车极有可能引发火灾爆炸,后果将不堪设想。读者和专家纷纷表示,希望相关部门能够盘点、清查后,列出清单和时间表,“清剿”黑油车。

见习记者 徐驰 实习生 周众悦

# 开双眼皮失败跳楼自杀 美容店老板无证行医被判刑

本报讯(记者 孙云 通讯员 金莉娜)整容不成反毁容,这让在浦东新区芦潮港镇一家KTV工作的女员工小霞(化名)难以承受。在留下一封遗书称“挺不过去了……看医生也看不到……好难受……先走了”之后,她选择了跳楼轻生。近日,给小霞开双眼皮失败的美容店女老板周某因非法行医,经浦东新区检察院提起公诉,被法院一审判决有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币九千元。

中年女子周某1999年来沪经营美容生意。2012年5月开始,她在未取得《医师资

格证书》、《医师执业证书》,又未取得《医疗机构执业许可证》的情况下,就在宝山区一个住宅小区内开设一家美容理发店,为客户进行双眼皮、鼻梁、下巴等面部整形手术,并提供上门服务。2013年8月,周某的非法医疗美容行为遭到行政处罚,却并未收手,仍我行我素继续营业。

今年2月23日,经一同工作的小姐妹介绍,小霞联系周某,让她上门做双眼皮整形手术,收费1000元。术后小霞对整形效果不满意,遂到周某的美容店里咨询,被告知

“一年愈合期过后就会好了”。回到暂住地后,小霞情绪始终低落,她在给男友的短信中流露出自杀的念头。5月22日晚,小霞给同事打了一通电话,诉说自己“双眼皮手术做得不好,难看,不想活了”,随后在家中割腕,所幸被及时赶来的好友救下。5月23日上午,悲剧发生,她从住处跳楼自杀身亡,留下一封手写的遗书,称“挺不过去了……看医生也看不到……好难受……先走了。”

浦东新区检察院检察官指出,小霞死亡属于多因一果,心理障碍导致的自杀是主要原因,周某无资质开展双眼皮整形手术是引发其自杀的诱因,周某的行为与小霞死亡之间具有一定的间接因果关系。检察院指控,周某未取得医生执业资格非法行医,造成他人自杀的后果,属于“情节严重”,应以非法行医罪追究其刑事责任。

# 首波银桂开花迎秋

本报讯(记者 陈浩)今年桂花在7月19日罕见地“早发”后,一直羞羞答答藏身闺中,直至这两天再度绽放,并以全面开花姿态成为立秋后的“主打花卉”。

昨天,园林专家郭志星在瑞金宾馆发现4株2.5米高的早银桂已经满株挂满了淡黄色的花朵,香气浓郁。记者了解到,目前在复兴公园、青浦一些园林、肇嘉浜路等绿地中都有早银桂开始大规模开花,成为今年第一波桂花开花。与此同时,徐家汇公园、桂林公园等园林中大批桂花花芽萌动迅速。“接下来几天若气温不高于32摄氏度,加上昼夜温差大,大致在9月上旬,上海就会有成批桂花开始一波一波开放了!”郭志星表示。

这2年桂花开花可用“变幻莫测”形容。去年桂花8月24日处暑后即开,百年罕见;今年7月19日左右,因天气异常使桂花误认秋天,花期竟比往年正常花期提前了约2个月,再一次打破纪录。但随后高温一到,花芽萌动受到抑制,迅速“熄火”了。“进入8月下旬以后,高温结束,温度一直在30摄氏度左右,加上这几天受台风外围影响,阵雨绵绵,阴天多云,特别前几天上海受强暴雨袭击,使桂花得到滋润,风小闷热,桂花被‘蒸’出来了。”

# 男子持刀网吧行凶

本报讯(记者 房浩)昨天凌晨4时30分许,普陀区武宁路曹杨路北海饭店二楼一网吧内发生一起命案,一名男子持刀冲入网吧,与两名工作人员发生打斗,最终造成包括行凶者在内的2人死亡,1人受伤。

据了解,案发的网吧尚未正式对外营业,事发时两名工作人员正在网吧内值夜班,不料一名男子突然持刀冲入,与两人发生冲突。打斗中,一名工作人员逃至网吧办公室内,行凶男子随即追了进去,而另一名男子则跑到了办公室走廊边的宿舍内躲避,并迅速报警。

警方赶到现场,只见网吧内血迹斑斑,三名男子均倒在地上,其中一人已昏迷。120急救人员到场后,迅速展开施救,但行凶男子和网吧内的一名工作人员最终因伤重不治身亡,另一名工作人员全身多处刀伤,所幸经治疗生命体征平稳。

## 新闻追踪

# 梯级卡阻致电梯故障

本报讯(记者 陈浩)9月5日,本报A6上海新闻版刊登《伴随巨响10级梯级向外翻起》一文,报道了4日下午2时许,黄浦区金玉兰广场自动扶梯突发故障,数级梯级向外翻起,电梯停运维修的消息。记者了解到,该起事故原因已经查明,系梯级卡阻引起。

据黄浦区市场监督管理局相关负责人介绍,经市相关技术部门专家现场勘查,初步得出故障原因系下部回转站梯级卡阻,导致后面的梯级连续撞坏。而企业通过自查后发现,自动扶梯一个梯级一侧的主轮连轴固定螺栓意外断裂,造成梯级运行时位置偏斜,才造成了上述情况的发生。但梯级卡死的具体原因,有待质监部门进一步认定。

经查,故障电梯生产厂家和维保单位均是通力电梯公司,发生故障的电梯为波浪型梯级,是德国进口的,在全国仅有金玉兰广场这两部。据了解,事发的自动扶梯最近一次年检到期时间为2015年10月,最近一次维护保养在8月28日,本来再过一周左右即将再次进行维保。

监管部门表示,将在事故确切原因查明后,以通力电梯品牌为重点,对其他型号的电扶梯进行进一步隐患排查工作。



# 街头雕塑 肢体残缺

位于常德路近愚园路有座“静安寺地区交通示意图”的街头雕塑,摆放多年来,经日晒雨淋,两个小朋友看图造型的雕塑已支离破碎,面目全非,有碍市容观瞻,希望相关部门尽快整修。  
肖健 摄影报道